
 Setkání chovatelů 2011na Příkrém 
 

 Dne 14. prosince 2011 se konalo v pořadí již 15. setkání chovatelů, spolupracujících s 

libereckým střediskem Naturalu. V letošním roce bylo připraveno ve spolupráci s 

Agrocentrem Jizeran v Semilech.  Den začal představením této společnosti a prohlídkou VKK 

Příkrý, následný program zahájil vedoucí libereckého střediska Ing. Rutte, který téměř 

stovku zájemců především z řad chovatelů přivítal. 

 Úvodní přednáška doc. Dr. Ing. Josefa Kučery, ředitele Svazu chovatelů českého strakatého 

skotu, byla věnována zejména genomice. Obsahem přednášky byly trendy ve šlechtění, dále 

metodika stanovení genomických plemenných hodnot a v neposlední řadě zmínil genetické trendy 

dílčích plemenných hodnot. 

  Ing. Jitka Tvrzníková z ÚZPI Praha, představila půdoochranné technologie pro plnění 

podmínek standardu GAEC II  a novinky v Nitrátové směrnici, obsahující opatření vytvořené pro 

ochranu vod před znečištěním dusičnany ze zemědělství. 

 Následovalo vystoupení ředitele Naturalu Ing. Jana Štráfeldy, který shrnul stávající přístup 

firmy k novým trendům ve šlechtění, tedy především k již zmiňované genomice. 

 Poté přišel na řadu přehled výsledků kontroly užitkovosti za poslední chovatelský rok a 

vývoj oproti letům minulým. Obdobně byly představeny také reprodukční ukazatele.     

 V další části semináře seznámil chovatele hlavní šlechtitel Naturalu Ing. Josef Šlejtr s 

nabídkou býků pro následující chovatelský rok. Mimo jiné představil také dva býky ze 

šlechtitelského chovu Příšovice - Formata HEL-062 a Fica UF-132.                                

 Závěr semináře patřil vyhodnocení chovatelů a plemenářského roku 2011. Z chovatelů se v 

produkci mléka v kategorii holštýnského plemene umístili na prvních třech místech ZD Loukovec 

(8705 kg), ZD Březina (8559 kg) a Škréta Čestmír (7141 kg). V kategorii českého strakatého 

plemene bylo následující pořadí: ŠCH Příchovice (7250 kg), ZD Roprachtice (6463 kg) a ZF Jílové 

(6357 kg). Dále byla vyhodnocena dojnice s nejvyšší celoživotní užikovostí 79 469 kg mléka ze 

zemědělského družstva Březina. Zemědělské družstvo Loukovec bylo oceněno za nejvyšší nárůst 

užitkovosti oproti loňskému roku, a to o 744 kg. 

 Další ceny připadly chovatelům, v jejichž stádech jsou zastoupena obě hlavní plemena a 

dosáhli vysoké užitkovosti. Mezi ně patří Ing. Radko Rys (7499 kg), ZF Zalabák (7426 kg), Pelikán 

Tomáš (7327 kg) a Agrochov Sobotka (7252 kg). 
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